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         Raadsvergadering:  

         Registratienummer: 

 

 

Naam: L. Hesselink 

Datum: 09 oktober 2023 

Eenheid/Programma: Eenheid Uitvoering Sociaal 

 

 

Collegevoorstel  
 

Onderwerp Jongeren Perspectief Fonds (JPF) 

Advies 

Is er een uiterste behandeldatum? 

Bespreekstuk 

Ja, 31 oktober 2023 

Portefeuillehouder E.J.F.M. van Mierlo 

Openbaar  Openbaar 

Raadsvoorstel of raadsbrief Raadsbrief 

 

Toelichting voor de openbare besluitenlijst: 

Het college heeft besloten om voor de komende drie jaar het Jongeren Perspectief Fonds (JPF) in te 

stellen voor jongeren tussen de 18 en 27 jaar met een problematische schuld die veelal niet in 

aanmerking komen voor een reguliere schuldregeling en vastlopen op één of meerdere leefgebieden. 

   

Voorgesteld besluit 

1. In te stemmen met het instellen van het "Jongeren Perspectief Fonds” voor de jaren 2024, 

2025 en 2026.  

2. De kosten hiervoor te dekken uit de middelen voor ‘aanpak armoede en schulden’ die door het 

Rijk beschikbaar gesteld zijn in de Meicirculaire 2023 á € 549.000,-.  

3. Hiervoor een meerjarig incidenteel project aan te maken en de middelen hiervoor te storten 

en onttrekken in de reserve overlopende werken.  

4. De raad voor te stellen de begroting 2023 bij de Slotrapportage te wijzigen.  

5. De raad hierover te informeren met de bijgevoegde raadsbrief (RAAD-7950).   

   

Inleiding 

In 2020 is het Schuldenlab Almelo gestart met de pilot “Jeugd heeft de toekomst”. Een combinatie 

van de “Twentse belofte” (jongeren zonder startkwalificatie) en het Jongeren Perspectief Fonds 

(jongeren met een problematische schuld). Uit de pilot kunnen we concluderen dat deze integrale 

aanpak een groot deel van de jongeren een schuldenzorgvrije en kansrijkere toekomst heeft geboden. 

Continuering van deze aanpak zorgt voor verankering binnen het Sociaal Domein.   

   

Beoogd effect 

Met dit besluit is er voor de komende drie jaar plek voor begeleiding van minimaal 60 jongeren met 

een problematische schuld. Dit met als doel een schuldenzorgvrije en kansrijkere toekomst. Minder 

problematische schulden, minder recidive en een afname van zwaardere (langdurige) complexe zorg.  
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Argumenten voor 

1.1 De evaluatie van de pilot laat zien dat deze aanpak werkt.  

Almelo wil inzetten op concepten die bewezen zijn. De pilot “Jeugd heeft de toekomst” is 

geëvalueerd en laat zien dat 80% van de jongeren een geslaagd traject heeft doorlopen en 

schuldenzorgvrij is, 50% van hen na het traject (weer) een studie volgt, 37,5% werkt en 12,5% 

vrijwilligerswerk doet. Het maximaliseert de zelfredzaamheid en het voorkomt langdurige 

zorg- en schuldhulptrajecten. Zie hierover ook de evaluatie (bijlage 1). 

   

2.1 Op deze wijze is er voor de komende 3 jaar dekking van de kosten. 

 Door een meerjarig incidenteel project aan te maken en de middelen hiervoor te storten en 

onttrekken in de reserve is er voor de komende 3 jaar dekking van de kosten. 

   

3.1 Hierdoor kunnen de verkregen incidentele middelen duurzamer ingezet worden met een 

hoger rendement.  

 Door deze incidentele middelen te investeren in een betere (financiële)basis van onze 

jongeren levert dit ook in volgende jaren positief effect op.  

   

4.1 Het budgetrecht ligt bij de raad.   

Door de gemeenteraad middels een raadsbrief te informeren kan zij haar wettelijke taak 

uitvoeren.  

Kanttekeningen 
1.1 Door het aanbieden van een integraal begeleidingstraject is er een beperkt aantal plekken 

 beschikbaar 

Aanmeldingen met een enkelvoudige schuldhulpvraag of zonder problematische schulden 

kunnen hierdoor niet deelnemen aan het traject. Wel is dit bijvangst en kunnen zij 

doorverwezen worden naar een regulier hulpaanbod binnen het wijkteam.  

 

1.2  Vanwege het incidentele karakter van de middelen kan het fonds nog niet structureel ingesteld 

worden.  

Met deze constructie is er sprake van een dekking voor de komende drie jaar. Na 2026 zal er 

opnieuw geld gezocht moeten worden voor het Jongeren Perspectief Fonds.  

Kosten, opbrengsten en dekking 
In de pilotfase waren de kosten voor het JPF op basis van 2 jaar, 10 jongeren €150.700. Dit kwam neer 

op een kostenpost van €15.070 per jongere. De komende 3 jaar verwachten we op basis van 60 

jongeren een totale inzet van €531.000 wat neerkomt op €177.000 per jaar en €8.850 per jongere.  

Door kosten te besparen op o.a. bijstand, schuldhulpverlening en zorg zijn de verwachte kosten na 2 á 

3 jaar volledig terugverdiend en levert het maatschappelijk rendement op.  

Voor een uitgebreide kostenonderbouwing zie bijlage 1 “Evaluatie pilot Jeugd heeft de 

toekomst” (INT-89274) en bijlage 2 “Concept projectplan JPF 2023” (INT-89511). 

 

De verwachte jaarlijkse kosten €177.000 bestaan uit:  

• Inzet extern; Avedan 0,77 fte, kosten € 86.000 

• Inzet intern; 0,50 fte extra capaciteit aan Multi Problem Gezinscoaches omdat zij minder 

beschikbaar zijn voor hun reguliere taken, kosten € 40.000 

• Inzet intern; 0,11 fte capaciteit aan Projectleider, kosten € 10.000  

• Inzet intern; 0,22 fte extra capaciteit aan Coaches Financiën, omdat zij minder beschikbaar zijn 

voor reguliere taken, kosten € 18.000  

• Saneringskrediet van gemiddeld €1.500 per jongere. Waarvan een deel weer wordt 

teruggevorderd bij de jongere en weer terugvloeit in het project. Op basis van 20 jongeren per 

jaar een realistische inschatting van € 15.000 

• Overige kosten: € 8.000 (o.a. abonnementskosten JPF per jaar, inzet administratie)  

 

Dekking vindt de eerste 3 jaar plaats vanuit de middelen voor “armoede en schulden” vanuit de 

meicirculaire 2023 (€305.000 ‘Flankerend beleid energiearmoede’ en €244.000 ‘Dienstverlening 
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gemeenten aanpak armoede en schulden’). Na deze periode wordt besloten of de huidige werkwijze 

voortgezet wordt en vanuit welke dekking.  

Uitvoering 

Voor het uitvoeren zijn samenwerkingsafspraken gemaakt met Avedan. Zowel de jongerenwerkers 

vanuit Avedan als de Gezinscoaches Multi Problem van de gemeente zullen de rol van 

trajectbegeleider op zich nemen. Beiden partijen versterken elkaar in expertise bij het vinden en 

ondersteunen van de jongeren, waarbij er een goede interne en externe verbinding is en de kans om 

jongeren “over het hoofd te zien” geminimaliseerd wordt. Twee Coaches Financiën (voorheen 

Schuldenspecialisten) krijgen als neventaak “schuldregelaar JPF”.  

   

We sluiten ons aan als lid aan bij de Stichting JPF. Zo kunnen de professionals binnen het traject in 

Almelo gebruik maken van alle tools en effectmeting.   

Middels het NVVK-convenant van de Stichting JPF kan de schuldregelaar zelf de schuldregeling 

opstellen zonder tussenkomst van de Stadsbank.   

   

Voor de formele einddatum zal een projectevaluatiemoment plaatsvinden en een advies uitgebracht 

worden waarna besloten kan worden of de huidige werkwijze voortgezet wordt en zo ja, op welke 

wijze dekking hiervan plaats vindt. De effectmonitor JPF kan ons hierbij helpen om 

managementinformatie inzichtelijk te maken.   

   

Bijlagen 

Bijlage 1: Evaluatie pilot Jeugd heeft de toekomst (INT-89274) 

Bijlage 2: Concept projectplan JPF 2023 (INT-89511) 

Bijlage 3: Raadsbrief (RAAD-7950) 

 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --------- 

Procesinformatie 

 

Intern overleg 
Dit voorstel is afgestemd met het Hoofd Uitvoering Sociaal, Financieel Adviseur, Adviseur I&A, 

Privacy officier, Senior medewerker Financiën/Coördinator, Beleidsadviseur schuldhulpverlening, 

Teammanager Kwaliteit en Teammanagers wijkgerichte uitvoering.  

 

Afstemming met portefeuillehouder 
Het voorstel is afgestemd met de portefeuillehouder (lijnoverleg US) op 9-10-2023.  

 

Directie-advies 
n.v.t. 

 

B&W voorstel standaard 

 

Communicatie over het besluit 

Regulier via persconferentie  


